
Prolongement : Des questions, pourquoi ? 

Vincent, le pirate, veut s’acheter des vêtements avec ses pièces d’or. 
 
Il a 7 pièces de 20 francs, 3 pièces de 10 francs et 6 pièces de 2 francs dans sa  
bourse. 
 
Il achète un pantalon à 120 francs et une chemise à 42 francs. 
 
Il voit un foulard à 55 francs qui lui plaît beaucoup. 

Combien d’argent a-t-il en tout ? 

Il a ………… francs. 

Combien coûtent ces achats ? 

Ces achats coûtent ………… francs. 

Combien d’argent lui reste-t-il après 
ses achats ? 

Il lui reste ………… francs. 

A-t-il assez d’argent pour acheter 
le foulard ? 

………………………………… 



Prolongement : mathurin sur l'ile enchantee 

Mathurin se promène sur l’île. Il s’arrête près d’un lac. Il compte 31 dratues, 
18 gaphants et des souzards. 
 
Quand il s’approche des animaux, 30 souzards, des dratues et des gaphants s’enfuient. 
 
Il recompte les animaux : il y a 12 dratues, 3 gaphants et 20 souzards. 

Combien de dratues se sont enfuies ? 

………… dratues se sont enfuies. 

Combien de gaphants se sont enfuis ? 

………… gaphants se sont enfuis. 

Combien de souzards y avaient-ils  
au départ ? 

Il y avait ………… souzards. 

Combien d’animaux reste-t-il à la fin ? 

Il reste ………… animaux. 


